

Obchvat u Čelákovic vyjde na 190 milionů. Město už vykupuje pozemky

Za dva roky by se měl začít stavět obchvat u Čelákovic. Stavba vyjde nejspíš na 190 milionů korun. Město nyní problematičtěji vykupuje pozemky, přes které má silnice vést.

BENEDIKT LEDERER

Čelákovice - Ulehčit Čelákovickým má plánovaný obchvat, díky kterému se odkloní tranzitní doprava z centra města. Na vybudování bude zdejší radnice spolupracovat se Středočeským krajem.

„Předpokládané náklady na výstavbu obchvatu Čelákovice jsou 190 milionů korun. Stavba by měla být zaplacená z fondů Evropské unie. Pokud vše půjde hladce a podaří se nám společně získat potřebná stavební povolení a evropskou dotaci, rádi bychom obchvat vybudovali v roce 2018,“ uvedl středočeský hejtman Miloš Petera.

Vedení kraje tento týden schválilo smlouvu o spolupráci s Čelákovicemi. Hejtmanství podle ní vybere stavební firmu a sežene finance z evropských fondů. Čelákovice zpracují projektovou dokumentaci a zajistí stavební povolení. Navíc se počítá s tím, že část prací zaplatí ze svého rozpočtu.



ODKLON. Díky silničního okruhu kolem Čelákovice by centrem města neprojížděla tranzitní doprava. Foto: ČTK/Ramik Drahostav

„Projektová dokumentace bude složitá kvůli mostu. Ten není snadné naprojektovat. Kdyby šlo o silnici po poli, tak je projekt hotový třeba za dva měsíce. Ale tím, že je tam mostní objekt a mimoúrovňová křižovatka, je to dost náročné,“ přiblížil situaci čelákovický starosta Josef Pátek.

ZÍSKÁVÁNÍ POZEMKŮ JDE POMALU

Město zažívá obtíže s vykupením půdy, přes kterou má vést obchvat.

„Asi padesátka pozemků má zhruba stovku vlastníků. Takže majetek je tam hodně rozdrobený,“ řekl Pátek. Čelákovická

radnice už řešila situaci, kdy jedna z vlastníků pozemku byla už 30 let po smrti. Město tak muselo hledat v matrikách dědice a pomáhalo jim získat pozemky, aby je mohlo vykoupit.

Do letošní půlky dubna

Plánované okruhy

- u **Lysé nad Labem** za 130 milionů korun
- okolo **Plaňan** na Kolínsku za 80 milionů
- kolem **Staré Boleslavi** za 235 milionů
- jižní obchvat **Králova Dvora a Berouna** za 1,1 miliardy
- objížďka **Jinočan** za 80 milionů korun

uzavřela radnice tři kupní smlouvy, další dvě byly v řešení a se třemi vlastníky probíhala jednání.

„Možná by mohlo být tempo výkupu rychlejší, ale je to otázka nabídnuté ceny. Když nabídnu dva tisíce korun za metr, tak to vykoupím hned, ale bude to stát celkem přes sto milionů,“ uvedl Pátek s tím, že takový krok si město nemůže dovolit.

KRAJ PLÁNUJE I DALŠÍ SILNIČNÍ OBJEZDY

Čelákovický okruh není jediný, který by měl ve středních Čechách vzniknout. Kraj plánuje do roku 2023 vybudovat silniční objezdy za stovky milionů korun. Patří k nim například druhá část obchvatu Lysé nad Labem za 130 milionů korun nebo okruh kolem Plaňan na Kolínsku za 80 milionů korun. Kalkulace jsou známy také u obchvatů okolo Staré Boleslavi, Králova Dvora a Berouna nebo kolem Jinočan.

Nesouhlasí majitelé pozemků a jejich vypořádání komplikují přípravu objížďky Kostelce nad Černými lesy. Plánují se i okruhy Velvar, Dolních Břežan a Brandýsa nad Labem,“ vyjmenoval hejtman stavby, které jsou uskutečnitelné.